

Παραμένουν τα αγκάθια για τα 900 εκατ. των επιδομάτων αλληλεγγύης

Με τα αγκάθια της δεύτερης αξιολόγησης, που αφορούν την αναδιάρθρωση των προνοιακών επιδομάτων, την εξοικονόμηση 900 εκατ. ευρώ για την εφαρμογή του Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης και τις αλλαγές στα εργασιακά άνοιξε η αυλαία της νέας διαπραγμάτευσης για την ηγεσία του υπουργείου Εργασίας. Ήδη, η αρμόδια αναπληρώτρια υπουργός Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κ. Θεανώ Φωτίου, κατά την τοποθέτησή της σε εκδήλωση που διοργάνωσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τη δημιουργία ενός ευρωπαϊκού πυλώνα κοινωνικών δικαιωμάτων, εμφανίστηκε για ακόμη μια φορά αρνητική σε ενδεχόμενες περικοπές επιδομάτων, κυρίως οικογενειακών και αναπηρικών, υποστηρίζοντας ότι ο εξορθολογισμός του συστήματος θα επιτευχθεί μέσω της δημιουργίας ενός ενιαίου συστήματος κοινωνικής πρόνοιας. Ειδικά για το Κοινωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης (ΚΕΑ) η κ. Φωτίου επανέλαβε ότι παραμένει ο στόχος να τεθεί σε καθολική εφαρμογή από την 1η Ιανουαρίου 2017 και μέχρι τότε θα εφαρμοστεί σε 30 δήμους σε όλη τη χώρα.

Στις πρώτες συναντήσεις με τους δανειστές κυριάρχησαν η όλη προσπάθεια για την καθολική εφαρμογή του ΚΕΑ και κυρίως η αναλυτική καταγραφή των κωδικών από τους οποίους θα εξοικονομηθούν τα 900 εκατ. ευρώ. Από το υπουργείο Εργασίας επισημάνουν ότι τα οικογενειακά και τα αναπηρικά επιδόματα δεν θα κοπούν. Είναι χαρακτηριστικό ότι μόλις 10 περι-

πτώσεις δικαιούχων βρέθηκαν να λαμβάνουν 7 προνοιακά επιδόματα, ενώ βάσει της επεξεργασίας στην οποία έχει προχωρήσει η Παγκόσμια Τράπεζα, αντιστοιχούν περίπου 1,5 επιδόματα ανά δικαιούχο. Ακόμη και ο περαιτέρω εξορθολογισμός μερικών προφανών κωδικών, που αντιστοιχούν κυρίως σε φοροαπαλλαγές και κατά δεύτερο λόγο σε επιδόματα, οδηγεί στην εξεύρεση μόλις 100-120 εκατ. ευρώ.

Όσον αφορά τα εργασιακά, το πόρισμα της επιτροπής εμπειρογνομώνων με τις προτάσεις των «σοφών», σύμφωνα με τις βέλτιστες διεθνείς και ευρωπαϊκές πρακτικές, φαίνεται πως πάει για το τέλος Σεπτεμβρίου. Έτσι, ο κ. Κατρούγκαλος αναμένεται να μεταφέρει στην πλευρά των δανειστών τις ελληνικές θέσεις για επαναφορά των συλλογικών συμβάσεων, και δη των κλαδικών, στο προσκήνιο των διαπραγματεύσεων, παρότι η κυβέρνηση έχει συμφωνήσει ότι οι όποιες αλλαγές προωθηθούν, δεν θα ανατρέπουν προηγούμενες μνημονιακές μεταρρυθμίσεις.

Στο δύσκολο θέμα του καθορισμού του κατώτατου μισθού μέσω της Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας που ζητά η ηγεσία του υπουργείου Εργασίας μαζί με τους εκπροσώπους των κοινωνικών εταίρων, σύμφωνα με πληροφορίες, η πλειοψηφούσα θέση στους κόλπους των εμπειρογνομώνων φαίνεται να συμβαδίζει με την ελληνική, με την προσθήκη μιας ειδικής επιτροπής που θα έχει λόγο στο

διαδικασία. Αντίθετα, η λύση στον νοκοκέφαλο των ομαδικών απολύσεων φαίνεται πως περνά μέσα από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο, αναφορικά με τη διατήρηση ή όχι τη «υπουργικού βέτο». Ανατροπές αναμένονται στον ισχύοντα συνδικαλιστικό νόμο, με τον κ. Κατρούγκαλο να έχει ταχθεί υπέρ των αλλαγών στη χρηματοδότηση των συνδικάτων και τους «σοφούς» της επιτροπής να προτείνουν, σύμφωνα με πληροφορίες, μείωση των επιτρεπόμενων αδειών, χρηματοδότηση της απουσίας κατά την εργασία από τα ίδια τα συνδικάτα και αύξηση του χρόνου προειδοποίησης για την προκήρυξη απεργιών.

Στις συναντήσεις για το ασφαλιστικό, εκτός από τα τρία προαπαιτούμενα που έχουν κλειδώσει (αύξηση εισφορών για αγρότες, αυτοαπασχολούμενους και ιδιοκτήτες καταλυμάτων σε περιοχές κάτω των 2.000 κατοίκων), ο κ. Κατρούγκαλος έθεσε στους δανειστές ολοκληρωμένη πρόταση για πάγωμα των ληξιπρόθεσμων οφειλών και έκδοση ασφαλιστικής ενημερότητας μόνο με την καταβολή των τρεχουσών εισφορών, για τους ελεύθερους επαγγελματίες και τους αυτοαπασχολούμενους. Μάλιστα, για να αποφευχθεί ενδεχόμενη κατάρρευση των εσόδων σε ΟΑΕΕ και ΕΤΑΑ, η τελική πρόταση θα προβλέπει ότι για να είναι επιλέξιμοι οι ασφαλισμένοι των συγκεκριμένων ταμείων, θα πρέπει, εφόσον καταβάλλουν σήμερα εισφορές, να εξακολουθήσουν να τις πληρώνουν ή, εφόσον βρίσκονται σε ρύθμιση, να μη βγουν από αυτήν.

ΕΝΦΙΑ: Αντιμέτωποι με 28,6 εκατομμύρια δόσεις ΕΝΦΙΑ και συμπληρωματικού φόρου βρίσκονται 6.313.234 φυσικά πρόσωπα και 49.946 νομικά πρόσωπα που καλούνται να πληρώσουν φέτος μέσα σε διάστημα πέντε μηνών το συνολικό ποσό των 3,179 δισ. ευρώ. Από την ανάλυση των επιμέρους στοιχείων, προκύπτουν ορισμένα ενδιαφέροντα στοιχεία. 1. Για 433.897 ιδιοκτήτες ακινήτων το... ραβασάκι απαιτεί πληρωμές άνω των 1.000 ευρώ ενώ για 2.625.575 ιδιοκτήτες ακινήτων, ο φόρος κυμαίνεται από 500 έως 1.000 ευρώ. Υπάρχουν και έξι φυσικά πρόσωπα με εκκαθαριστικό πάνω από 300.000 ευρώ έκαστος. 2. Για 5.298 φορολογούμενους ο φόρος ακινήτων ήταν έως 1 ευρώ και η οφειλή δεν είναι απαιτητή. 3. Ο ΕΝΦΙΑ «χτυπά» κυρίως τις περιφέρειες της Αττικής και της Κεντρικής Μακεδονίας. Σχεδόν τέσσερα στα δέκα ευρώ ΕΝΦΙΑ και συμπληρωματικού φόρου που βεβαιώθηκαν (για την ακρίβεια ποσοστό 36%) αφορά φορολογούμενους της Αττικής (2.276.885 στο σύνολό τους) και άλλα δύο στα δέκα ευρώ (17%) πέφτουν στις πλάτες των ιδιοκτητών ακινήτων της Κεντρικής Μακεδονίας. 4. Για έξι στις δέκα ο λογαριασμός είναι φουσκωμένος καταλυτικά σε σχέση με πέρυσι ενώ επιμέρους, ορισμένα από τα στατιστικά ευρήματα της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων είναι τουλάχιστον εντυπωσιακά. 37 νομικά πρόσωπα καλούνται να πληρώσουν φόρο 117,794 εκατ. ευρώ ή σε μέση επίπεδα 3,183 εκατ. ευρώ εκάστη. 5. 165.000 φορολογούμενοι ενώ είδαν την αξία της περιουσίας τους να μειώνεται σε όρους αντικειμενικών αξιών (σε όρους αγοραίων ούτε συζήτηση), μπήκαν στο κάδρο των πρόσθετων επιβαρύνσεων εξαιτίας της μείωσης του αφορολογήτου από τα 300.000 στα 200.000 ευρώ. Η αξία των ακινήτων στα οποία επιβλήθηκε συμπληρωματικός φόρος το 2015 ήταν 698 δισ. ευρώ και οι ιδιοκτήτες τους ανέρχονταν σε 338.188. Με τη μείωση του αφορολογήτου στα 200.000 ευρώ και παρά τη μείωση της αξίας της περιουσίας των ακινήτων στα 607 δισ. ευρώ (λόγω πτώσης των αντικειμενικών αξιών), οι ιδιοκτήτες οι οποίοι πιάστηκαν στα δίχτυα του συμπληρωματικού φόρου ανήλθαν φέτος σε 502.894.

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

14/9/2016

Από την πορεία των μεγάλων ευρωπαϊκών καθορίστηκε για ακόμα μία ημέρα η βραχυπρόθεσμη τάση στο Χρηματιστήριο της Αθήνας. Έτσι ακολούθησε την κατά βάση ήπια ανοδική τάση και κινήθηκε και αυτό με οριακή διακύμανση στις κύριες δεικτοβαρείς μετοχές και στους κύριους δείκτες. Οι συναλλαγές και ο τζίρος κινήθηκαν στα συνήθη χαμηλά επίπεδα και με το ήμισυ σχεδόν της αξίας συναλλαγών να έχει πραγματοποιηθεί στον τραπεζικό κλάδο, με τις περισσότερες συναλλαγές στις μετοχές των Πειραιώς και Εθνικής.

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	556,13	-0,15%
FTSE	1.483,35	-0,30%
FTSEM	714,31	1,60%
Δείκτης Τραπεζών	659,42	-0,31%

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)	Μετοχές με άνοδο	47
30.051.394	Μετοχές με πτώση	51
Όγκος συναλλαγών (μετοχές)	Μετοχές αμετάβλητες	15
60.038.318	<small>*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις</small>	

Πλην τραπεζών, οι πρωταγωνιστές ήταν επίσης οι συνήθειες... ύποπτοι

(ΟΤΕ, ΟΠΑΠ, Coca Cola, Motor Oil, MIG, Τιτάν, Jumbo κ.ά.).



www.euro2day.gr

Οικονομική ενημέρωση
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day
Νοήματα - Έγγραφα